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QUESTAO 01

Um liquido esta contido em um recipiente, e sua
superficie livre esta sujeita a uma pressdao medida
pelo mandmetro de coluna M, conforme figura abaixo.
A forca que o liquido exerce sobre a tampa T é
expressa por:

o ' Iid.lii:dé).(.p)
Dados: o area tampa;
P, pressao atmosférica.
a) pgh b) pg(h +0)a
c) pgha + poa d) pg(h + h)a+pea

QUESTAO 02
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QU ESTAO,05

Em 1654, Otto Von Guericke, inventou-os-hemisférios
de Magdeburgo, nhuma demonstracao-da_existéncia
da pressédo do ar, explorando também a-"téehica’>da
criacdo do vacuo. Quando se estabelece./vacuo
parcial no interior dos hemisférios, de raie-40cm, a
pressdo interna é 0,2atm. se a pressao atmosférica
for 1,01 x 10° N/m?, a forca,.em newtons,-Aecessaria
para separar os hemisférios é

a) 1,297 10° b) 1,297 10°
¢) 2,58 10° d) 1,297/10"
QUESTAO 03

O grafico “representa o comportamento de um
receptor. O valof darresisténcia interna do receptor,
em Ohmy/€ j/a_diferenca de potencial, em Volts, em
seus /tefminais, ~quando a corrente for 3A, séo,

respectivamente, uiv)
20 ’/
a)2'e 16 b)4el8 P
€)5.e.20 d)6e 10 - |
)]
QUESTAO-06

Assinale a alternativa correta.

a) Um satélite artificial em 6rbita da Terra é um corpo
em repouso.

b) Um passageiro sentado, no interior de um trem,
parado na plataforma, esta em repouso.

c) os conceitos de movimento e repouso dependem
de referenciais que também dependem de
referenciais que também devem estar em repouso.

d) Um corpo poderia estar em movimento, em relacédo
a um referencial e em repouso, em relacdo a outro.

QUESTAO 04

Um resistor R é ligado a um gerador representado no
gréfico-abaixo. Se a corrente que circulaem R é 3A, a
poténcia dissipada, e watts, vale

a) 2 b) 6
c)18 d)i72
QUESTAO 07

Um ebulidor constituido por uma associacdo de
qguatro resistores idénticos € usado para evaporar
uma certa quantidade de agua. A associacdo de
resistores que permite evaporar a agua em menor
tempo é

Quando a chave S é colocada na posicdo 1, a
lampada L; , com resisténcia igual a 48Q, brilha com
a mesma intensidade que a lampada L,, com
resisténcia igual a 3Q, na situagdo em que a chave S
€ colocada na posicdo 2. o valor da resisténcia
interna da bateria, em ohms, vale

£ s
a)3 r ..'i'
b) 6 1 2
c) 12 (%u é Lz
d) 16

QUESTAO 08

O campo elétrico, a 20cm, de uma carga Q no vacuo
é 6 x 10° N/C. o campo elétrico, em N/C, a 30cm
da mesma carga sera

b) 2,7x10°

a) 2,7x10° c) 2,7x10" d) 2,7x10°

AFA — PROVA DE FISICA — 1994/1995 ............




www.sassabetudo.cjb.net

O salvador da patria

sassabetudo@bol.com.br

QUESTAO 09

Uma particula de carga elétrica igual a 3,0x10 °C e
massa 5,0x10 ° kg , inicialmente em repouso, é
acelerada por uma diferenca de potencial de 2,0x10°
volts. A velocidade final da particula, em m/s, é

a) 1,55x10"  b) 1,55x10°
c) 1,55x10°  d) 1,55x10’
QUESTAO 10

Duas esferas iguais, carregadas com cargas +16uC e
-4uC, sdo colocadas em contato uma com a outra e,
depois, separadas pela distancia de 3cm. A forca de
atracdo, em newtons, entre elas sera

a) 19 b) 50

c) 160 d) 360

QUESTAO 11

Um termbmetro de gés, ‘a volume constante,
apresenta a seguinte equacéo. termométrica T =4V
600, onde T é dada em °C ‘e V.em\cm®. Nessas
condi¢Bes o volume do gas, na‘temperatura do ponto
triplo da 4gua, vale, em cm3,

a) 81 b) 150

c) 175 d)-600

QUESTAO 12

A diferenca entre os comprimentos de, duasjbarras
metalicas retilineas a 0 °C é de 60cm. O-eomprimento
de cada uma delas, nessa mesma temperatura; a fim
de que a diferengca permanegca constante e
independente da temperatura, sera em cm,

OBS: Os coeficientes de dilatagéo linear.dos metais
constituintes das barras so:
oy =1,6x10 ° °C™

ap = 2,4x10 °°C*

a)60e 120 b)80e 140
e 240

c)120e 180 d) 180

17) A relagéo entre a escala Fahrenhett.e‘Uma-dada
escalaP é determin%da pelo seguinte grafico:

135

i P

|25 100

A temperatura de -% °C corresponde, em °P, a
a) 40 b) 50 060  d)-50

QUESTAO 13

Nos recipientes A e B da figura, tem-se dois gases, X
e Y, nas pressdes 5atm e 2atm, respectivamente, na
temperatura ambiente (constante). O volume do
recipiente B é quatro vezes maior que o do A, sendo
desprezivel o volume do tubo que liga A a B. A
pressao final, do conjunto, em final, depois de se abrir
a torneira D do tubo de uniéo é de

AE}-_ETB“

a) 1,0 b) 1,6 €) 2,6 d) 8,2

QUESTAO 14

Um sélido e um liquido apresentam, respectivamente,
massas especificas iguais a 1,20g/cm® e 1,25g/cm® a
0°C. Coloca-se o solido a flutuar no liquido. A
temperatura, em graus Célcius, que o sélido afunda
no liquido é

Dados: coeficiente de dilatagédo volumétrica do sélido:
Ysor = 1,6x10 ° °C*

coeficiente de dilatag&o volumétrica do liquido:

Yiig = 1,5x10 * °C™*

d)125,3 b) 150,4
c) 210,5 d) 312,5
QUESTA@15

Uma particula,“em NMRUV, tem massa 0,003kg e
desloca-se-conforme’o gréfico abaixo. No instante t =
8s, a _forca,~€em _newtons,

gue age nessaparticula vale  x(m)

a) 0,001
b)'0,002
c)/0;008
d)0,004

QUESTAO 16

Um /corpo de massa 15,0kg desloca-se sobre um
plano. horizontal, sob a-acdo de uma forga horizontal
F.~Congidere~dois pontos A e B dessa trajetdria,
distanciades+20,0m-um do outro. Suponha que o
€orpo passe-por-A;com velocidade de 2,0 m/s e por B
com velocidade''de '6,0m/s, e que o coeficiente de
atrito-.dindmico_ea'seja igual a 0,10. Assim sendo,
pode-se>afifmar-gue o trabalho realizado, em joules,
pelaforcaF, entre os pontos A e B, é

a) 54 b) 240

c)290  d) 540

QUESTAO 17

Um corpo de massa igual a 150kg é solto em um
plano inclinado de 20 m de comprimento e inclinacao
de 30° com relacéo a horizontal. Desprezando-se as
forcas dissipativas, a velocidade do corpo, no final da
campa, €, em m/s,

a) 9,00 b) 12,36

c) 14,00 d) 18,42

QUESTAO 18

Um projétil de massa 10g , com velocidade de
280m/s, atravessa horizontalmente uma placa de
madeira de espessura 7cm. Sendo a forca de
resisténcia da madeira penetracdo do projétil
constante e de valor igual a 4x10° N, pode-se afirmar
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gue a velocidade, em m/s, com que o projétil sai da
madeira vale, aproximadamente,

a) 50 b)150  ¢)180  d) 200

QUESTAO 19

Um corpo € solto, num plano inclinado, como na
figura abaixo. Desprezando-se o0 atrito, a energia
cinética do corpo, no ponto P, sera

aymgh  b) ngh

QUESTAO 20

,

—
el

a) 0,25 m/s no mesmo sentido.
b) 0,25 m/s no sentido oposto.
¢) 2,25 m/s no mesmo sentido.
d) 2,25 m/s no sentido oposto.

QUESTAO 24

No assoalho de um veiculo, € colocado umncaixote
cujo coeficiente de atrito com oassoalho éligual a 0,5.
Se esse veiculo se move na herizentalka 40 m/s, a
menor distancia, em metros, que-ele pode.percorrer
até parar, sem que o caixote escorregu€;.€ igual a

a) 50 b) 100 c) 160 d) 200

QUESTAO 21

Um projétil é disparado horizontalmente, com
velocidade V,4 , contra um bloco de madeira de massa
M, inicialmente em repouso, sobre uma superficie
horizontal sem atrito. sabendo-se que a colisdo é
perfeitamente inelastica e que, apos esta, a
velocidade do sistema é Vg, a massa m do projétil
serd ;

a) —F b) —F
Vp + Ve Va-Vp
o) —VaVE 4y d —VA
Ve -V, Ve -V,
QUESTAD 25

Um fio de 1m de comprimento tem uma extremidade
fixa e na outra uma massa de 8,79 due ‘descréve
movimento circular uniforme. Se o fio<ferma [um
angulo de 30° com a vertical, a tragéo nesse-fio,|em
newtons, é

a)10™ b) 10
c)2x1072 d)3x10°®
QUESTAO 22

Um tenista;~Com o auxilio de uma raquete, consegue
imprimir velocidade de 120 km/h a uma bola de ténis
de 859 desmassa. Supondo que a coliséo da raquete
comia bola-seja perfeitamente elastica e dure 1 x 10 2
segundes,. a-forca desenvolvida contra a bola, em
newtons,. sera:

a) 120,2 b) 283,3
c) 1250,4 d) 10200,6
QUESTAOZ6

Uma corda homogénea, inextensivel;~flexivel;"com
2,20m de comprimento, colocada sobrele.tampo/de
uma mesa, mantendo inicialmente 5cm pendentel=Se
entre a mesa e a corda nao existe atrito, 0O
comprimento, em centimetros, da parte pendente, no
instzzamte em que a aceleracdo da corda for igual a 4,1
m/s, é

a) 45 b) 60 c) 85 d) 90

QUESTAO 23

Numa: pista~eireular,-move-se um ponto material com
velacidade de~12m/s. Aumentando-se o raio da pista
de 8nwm, \observa‘se que a aceleracdo centripeta
diminui de 3m/s*.-@aio da pista, em m, é

a).8 b) 16 c) 20 d) 24

QUESTAO 27

Os corpos da figura abaixo, que estavam em repouso,
escorregam um cobre o outro sem atrito, de modo
gue, num determinado instante, a componente
horizontal da velocidade adquirida pelo corpo menor
seja 0,75m/s. Sabendo-se que a massa dos corpos
maior e menor é, respectivamente, 6kg e 2kg, a
velocidade do corpo maior, no mesmo instante, sera

A distancia percorrida por um objeto abandonado em
qgueda livre, a partir, do repouso, durante o 1-ésimo
segundo, &
2
gi .9
a) = bh)gi-=2
) 5~ D) gi-5

2
o2i+2 a2

QUESTAO 28

De uma aeronave em movimento retilineo uniforme,
uma bomba é abandonada em queda livre. A
trajetéria dessa bomba, em relagdo a aeronave, sera
um

a) arco de elipse

c ) segmento de reta

b) arco de parabola
d) ramo de hipérbole
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QUESTAO 29

Uma pessoa caminha do poélo ao equador da Terra.
Supondo a Terra uma esfera de raio 6370 km, a
variacdo da aceleracdo, em m/s?, que a pessoa sofre,
devido a rotacdo da Terra, é

a) 0,034  b) 9,766 c) 9,800 d) 9,834
QUESTAO 30
Dentre os gréficos abaixo, qual dos pares que pode

representar o mesmo movimento?

a(n/32] vimnss)

a) L
0 ) 0 t(s)
a(n/szi vimss)

b)
0 t(s) 0 t(s)
a(n/921 v(mss)

c) L\
N L
0 t(s 0 t(s)
a(m/szJ vin/s)

d)
. YY) 0 )
e

QUESTAO 31

Um solenéide é percorrido por Uma-corrente elétrica
constante. Em relagdo ao campo..magnético/na seu
interior, pode-se afirmar que depende

a) s6 do comprimento do solendide.

b) do comprimento e do didmetro interno.

c¢) do didmetro interno e do valor da corrente.

d) do nimero de espiras por unidade de comprimento
e do valor da corrente.

QUESTAO 32

Uma particula com carga elétrica 10°C é lancada
horizontalmente, com velocidade 1100 m/s, numa
regido onde o campo magnético terrestre é vertical e
vale 4x10° T . A forga, em newtons, que atua na
particula, devido ao campo magnético, é

a)0 b)16x10° ¢)44x10°  d)6x10°

QUESTAO 33

Um corpo A de massa M, desloca-se com velocidade
Va, hum plano horizontal e sem atrito, quando colide
com outro corpo B de massa Mg, inicialmente em
repouso. Apods a colisdo, perfeitamente eléstica, os
corpos A e B deslocam-se nas diregcBes mostradas na
figura abaixo. Portanto a velocidade do corpo B, apos
a colisdo, sera

Ka_ %)
A
V3Mg
a =i
) oM VB
24/3M,
C — W ki
) T Va
QUESTAO,34

Numa tubllagdo~escoa um fluido ideal. Num dado
ponto; /0 _didmetre” da tubulacdo é reduzido pela
metade. Em-vista-disso, pode-se considerar que, em
relagdo ao’valor inicial, no local da reducéo, a

a)tvazao-€ o_debro.
b)yelocidade-€ dobrada.
¢)'velocidade é quadruplicada.
d) vazéo:diminui para a metade.

QUESTAO 35

Umsmedidor—do_tipo< Venturi esta inserido numa
tibulacao;-eom finalidade de medir a vazdo de um
fluido-ideal. Instalam-se dois mandmetros para medir
;:aS. pressoes ynos pontos 1 e 2, indicados na figura
abaixo. Pode-se-afirmar que a , vazdo é diretamente
proporcienal -a-(ao)

A@ @ ?
e T T
a) soma das pressoes (P;+ Py)
b) diferenca de pressao (P; - P,)

¢) quadrado da diferencga de presséo (P;- Py)
d) raiz quadra da diferenca de pressao (P; - P,)

FICOU BABANDO
VEJA MAIS NO NOSSO SITE
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